

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 196 (5281)

Суббота, 23 октября 1937 года

Год издания XVIII

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Передовая «Правды»: Первые кандидаты (1 стр.).
- Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета «Об утверждении Избирательной Комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей» (1 стр.).
- Наш кандидат — товарищ Сталин (1 стр.).
- Нам встречу 20 годовщине Великой социалистической революции (2 стр.).
- Передовая «Правды»: Задачи большевистской печати в избирательной кампании (2 стр.).
- Перед выборами в Верховный Совет СССР (3 стр.).
- Статья: В помощь пропагандисту. Политическая основа СССР (3 стр.).
- Военные действия в Китае (4 стр.).
- На фронтах в Испании (4 стр.).
- Шахматные матчи: Ботвинник — Левенфиш, Алехин — Эйве (4 стр.).

## ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ

С огромным революционным энтузиазмом, подобным тому, в каком 20 лет назад родилась великая большевистская победа, прошли вчера в Москве и Ленинграде предвыборные собрания рабочих и служащих на заводах. Согласно «Положению о выборах в Верховный Совет СССР» рабочие, служащие, инженеры — граждане советской страны выдвигали кандидатов в депутаты Совета Союза.

Общие собрания рабочих и служащих на крупнейших предприятиях Сталинского избирательного округа Москвы наметили кандидатуру товарища Сталина.

Общие собрания рабочих и служащих на крупнейших предприятиях Молотовского округа Москвы наметили кандидатуру товарища Молотова.

В Красногвардейском округе Ленинграда была намечена кандидатура товарища Калинин, в Володарском — кандидатура товарища Жданова.

В Пролетарском округе Москвы намечена кандидатура товарища Пучугиной, которая работает председателем Таганского районного совета. В Московском округе Ленинграда — кандидатура известного стахановца товарища Сметанина.

Беспартийные рабочие выступили застрельщиками, предлагая тт. Сталина, Молотова, Калинин, Жданова кандидатами в депутаты Совета Союза.

Предвыборные собрания были волнующей манифестацией единства, революционной сплоченности, беззаветной преданности масс партии большевиков и ее Сталинскому Центральному Комитету.

Боевым революционным настроением и глубокой сердечной искренностью и теплотой были проникнуты все речи на этих замечательных собраниях. Все участники собраний понимали, что вершат великое историческое дело, что слова их разнесут широко по всей стране, по всему миру.

По избирательному закону кандидат в депутаты Верховного Совета СССР может голосоваться только в одном избирательном округе. Выдвигая славнейшую из кандидатур — кандидатуру товарища Сталина, рабочих и служащих Сталинского избирательного округа знают, что они выразили чувства всей Москвы, всего рабочего класса, всего крестьянства, всех народов, всей страны.

О товарище Сталине говорили все ораторы на всех предвыборных собраниях. Рабочие и инженеры говорили о своей жизни, и это были речи о Сталине. Потому что Сталин вошел в жизнь каждого, стал частью его души, стал обозначением всего того, что дала народу социалистическая революция.

Сталин — в счастливой жизни простых рабочих, которые испытали на себе капиталистический гнет, а теперь смотрят с радостью на своих сыновей и дочерей, интеллигентов советской науки. Сталин — в счастливой молодости новых рабочих, которые не были и уже не будут простарями. Сталин — в широких проспектах, в цветущих садах, в дворцах новых городов и зажиточной жизни наших колхозов.

Общее собрание рабочих, инженеров, техников, служащих завода им. Фрунзе постановило:

«Кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу выдвинуть того, кто вел и ведет нашу страну от победы к победе, кто обеспечил трудящимся нашей родины счастливую радостную жизнь, под чьим руководством разгромлены злейшие враги народа, под водительством которого наша страна из нищеты и отсталости превратилась в могучую и непобедимую державу, в оплот мира во всем мире, — нашего родного учителя, вождя мирового пролетариата — Иосифа Виссарионовича Сталина».

Такова резолюция, которая принята тысячами беспартийных и коммунистов на заводах Сталинского избирательного округа Москвы и будет с восторгом встречена миллионами по всей нашей стране.

## Предвыборные собрания рабочих, инженеров и служащих крупнейших предприятий Москвы и Ленинграда выдвинули первых кандидатов в депутаты Совета Союза.

Среди них вождь, лучший друг и учитель трудящихся, организатор побед социализма в СССР, родной, великий Сталин и его ближайшие соратники.

## НАШ КАНДИДАТ — ТОВАРИЩ СТАЛИН

На фасаде дома № 74, по Бакулинской улице в Москве, укреплен мраморная мемориальная доска. Чуть поблескивает матовым золотом слова надписи: «Пуговичная фабрика бывш. Ронталлер. Фабрика была центром политической жизни района. В 1905 г. на ней работало более 100 рабочих большевиков, организовавших боевую дружину. В дни восстания в 1905 г. рабочие этой фабрики построили баррикаду и организовали лазарет».

Мемориальная доска воскрешает в памяти одну из славных страниц героической борьбы российского пролетариата под руководством партии большевиков против царизма, против власти помещиков и капиталистов, за пролетарскую революцию.

В корпусах фабрики бывш. Ронталлер находится ныне фабрика им. Балакирева. Вместе со всей страной рабочие фабрики им. Балакирева готовятся к празднованию 20-летия Великой социалистической революции, готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Гордые победы социализма, шедя 20 октября рабочие фабрики им. Балакирева на общее собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты в Совет Союза.

Свыше 1300 рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих первой и второй смен собрались на фабричном дворе. Корпуса украшены красочными портретами товарищей Ленина и Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б). Бойкая музыка перекликается с веселой песней.

Председатель фабкома тов. М. П. Колбасина открывает собрание. Первый берет слово беспартийный шальник — стахановец Николай Сергеевич Любушкин. В своей речи тов. Любушкин привел сравнение тяжелой бесправной жизни трудящихся при царизме и счастливой радостной жизни в великодушную сталинскую эпоху.

— Все наши победы, — говорит тов. Любушкин, — записаны в Великой Сталинской Конституции. На основе этой Конституции мы вступили в избирательную кампанию и 12 декабря будем выбирать депутата в Верховный Совет СССР. Мы должны избрать туда достойнейших сынов нашей великой родины, преданных делу рабочего класса, беспощадно борющихся с злейшими врагами народа.

Под руководством товарища Сталина мы разгромили и уничтожили троцкистских, зиновьевских и бухаринских предателей, шпионов и диверсантов. Благодаря мудрому водительству товарища Сталина наша страна стала самой мощной и сильной страной во всем мире. Товарищу Сталину обязаны мы победами и достижениями, записанными в Конституции СССР. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты в Совет Союза товарища Сталина и просить родного и любимого вождя народов баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

Предложение тов. Любушкина вызвало бурю восторженной овации всех участников собрания. Долго не стихали громовые «ура» и возгласы приветствий. Все встали. Звучи «Интернационал» и громкие рукоплескания гудят отдуваться во всех концах фабричного двора.

Слово получает беспартийный инженер Федор Александрович Благоевский. Он рассказывает, какое тяжелое детство выпало ему, сыну рабочего, до революции, что только советская власть дала ему возможность учиться и стать инженером.

— Я с гордостью и величайшей радостью, — зачитывает овою речь тов. Благоевский, — присоединяюсь к предложениям тов. Любушкина выдвинуть кандидатом в депутаты в Совет Союза нашего дорогого вождя, отца, учителя и друга товарища Сталина, который дал нам счастливую, радостную жизнь. Слова гремит ликующие овации.

Затем выступают педагог тов. Самсонова, слесарь тов. Черепанов, секретарь парткома тов. Бубнов.

— Обмысли лучшие мечты человечества. Сталинская Конституция дала нам, женщинам, небывалые права. Наши женщины повсюду активные строители социализма. Это наша гордость! — восклицает тов. Самсонова.

— Наши женщины любят свою родину, они ее пламенные патриотки!

Под общие рукоплескания собрание единогласно принимает резолюцию, в которой говорится:

«Собрание рабочих, инженеров и служащих завода «Серп и молот» выдвигает для голосования в Совет Союза от Молотовского округа кандидатуру председателя Совета Национальностей РСФСР, ближайшего соратника великого Сталина, неустрашимого борца за дело коммунизма — Валентина Михайловича Молотова, просит его дать согласие баллотироваться в Молотовском избирательном округе Москвы».

6000 участников собрания поднимают руки, одобряя резолюцию.

С горячим подъемом собравшиеся поют «Интернационал». Долго еще гремит приветственные возгласы в честь Коммунистической партии, в честь великого вождя народов товарища Сталина, в честь товарища Молотова. (ТАСС).



Член Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР — Лев Захарович Мелник (от коллектива работников газеты «Правда»).

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РСФСР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

На основании ст. 38 и 39 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановляет утвердить Избирательную Комиссию РСФСР по выборам в Совет Национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

- Председатель Избирательной Комиссии Николай Иванович Иванов — от Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов.
- Заместитель председателя Избирательной Комиссии Вершин Петр Афанасьевич — от Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.
- Секретари Избирательной Комиссии Скрынников Семен Емельянович — от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.
- Члены Избирательной Комиссии: Тарасов Михаил Петрович — от профессионального союза железнодорожных рабочих.
- Казанов Александр Петрович — от рабочих и служащих Кировского завода гор. Ленинграда.
- Масленникова Вирония Васильевна — от рабочих и служащих фабрики Трехгорной мануфактуры имени Державинского гор. Москвы.
- Михайлов Михаил Ефимович — от Воронежской коммунистической организации.
- Сергеев Георгий Сергеевич — от Центрального совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Особавхим).
- Алемасов Александр Михайлович — от коммунистической организации Татарской АССР.
- Сморodin Петр Иванович — от сталинской коммунистической организации.
- Столяров Игнатий Петрович — от колхозников колхоза «Новый путь», Шуринского района, Кировской области.
- Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.
- За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТИХИНА.
- Москва, Кремль. 20 октября 1937 г.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦИК

20 октября, под председательством тов. М. И. Калинин, состоялось заседание Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

На основании статей 46 и 47 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Президиум ВЦИК утвердил Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

По ходатайству Звениговского окружного исполнительного комитета Президиум ВЦИК, на основании статьи 1 постановления ЦИК СССР от 3 октября 1937 года «Об избирательных участках в северных и южных районах и межквартальных участках в количестве населения менее 100 человек».

Президиум ВЦИК присвоил звание героев труда С. Э. Вольштейну, А. Ф. Воробьеву, М. М. Андрееву, Е. А. Курочкиной и Р. Л. Алехину. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Избирательная комиссия Томского сельского избирательного округа № 188 по выборам в Совет Союза ССР помещается по адресу: город Томск, улица им. Розы Люксембург, дом № 4.

## На собрании коллектива завода „Серп и молот“

20 октября на заводе «Серп и молот» состоялось собрание рабочих, инженеров и служащих, посвященное выдвижению кандидатуры в депутаты в Совет Союза.

К засто-прокатному цеху, где состоялось это собрание, еще с четырех часов дня стали стекаться рабочие, инженеры и техники, свободные от смен. Они с песнями шли по асфальтированным дорожкам заводской территории, украшенной флагами и лозунгами, плакатами и портретами.

К моменту начала собрания цех был заполнен до отказа. Трибуна устроена на засто-прокатном стане, который здесь только устанавливается. Немедленно другой стан: на нем чернеют буквы — ТЭМ. Этот стан — шперины оснащенный в СССР, вытуплен уральским заводом тяжелой машиностроения. Самый цех тоже молодой. Он выстроен лишь год назад. Вообще трудно отыскать теперь на «Серпе и молоте» то, что когда-то, 20 лет назад, именовалось «Ужест».

В 16 часов 50 минут собрание открывает от имени завода тов. Чуриев. После избрания президиума и утверждения повестки дня слово получает рабочий прокатного стана «706» калывинский-стахановец тов. Щеголев.

— Мурашки по телу бегут, когда вспоминаешь прошлую жизнь, — говорит тов. Щеголев. — Это была 12-часовая каторга за гроши, хватало едва на хлеб и воду. Жили впроголодь, в полутемной комнате.

— Нет этого прошлого. У нас новая радостная жизнь, и мы обязаны ей нашей могучей ленинской партии, любимому вождю товарищу Сталину. У меня сын 17 лет. Он пошел в ленивую школу. Ведь Красная Армия нас берет. И у Красной Армии хватит силы и духа отстоять богатства, которых у нас много.

— Я предлагаю, — заявляет тов. Щеголев, — выдвинуть в депутаты в Совет Союза кандидатуру главы нашего советского правительства товарища Молотова.

Это предложение встречается взрывом оваций.

Слово получает начальник маршевого цеха орденосеца тов. Королев. Он инженер, окончивший советский вуз, работает на заводе уже 12 лет.

— В советской стране, в советском вузе я получил воспитание, — рассказывает тов. Королев. — Я не только обучался бесплатно, но и как многие тысячи студентов получал государственную стипендию. 12 лет работал инженером-металлургом, и давно уже понял, что такое труд в стране социализма, и труд стал для меня делом чести, делом славы, делом добести и геройства. Я рос вместе с заводом, коллективом рабочих и специалистами, я отдавал, отдаю и отдаю все силы своему заводу, своей стране.

— Я всем, — продолжает тов. Королев, — обязан нашей коммунистической партии и нашему любимому вождю товарищу Сталину, нашему Рабоче-Крестьянскому правительству и его главе товарищу Молотову. Советская интеллигенция, как и весь советский народ, до конца предана нашей партии Ленина-Сталина. Горючо поддерживаю предложение, чтобы нашим кандидатом в депутаты в Совет Союза был дорогой товарищ Молотов.

## НА ПОИСКИ САМОЛЕТА „Н-209“

Самолет Чухновского — на мысе Желания

Погода в районе Нарьян-Мара 21 октября улучшилась. Находящиеся в Нарьян-Маре флагманский корабль отряда Чухновского «Н-211» Героя Советского Союза Бабушкина и самолет «Н-212» Машковского.

Флагманский корабль «Н-210» под командованием начальника отряда т. Чухновского пролетел до мыса Желания, где в 14 часов 35 минут и благополучно приземлился на аэродроме.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Избирательная комиссия Томского городского избирательного округа № 187 по выборам в Совет Союза ССР помещается по адресу: город Томск, проспект им. Ленина, № 30 (дом санкультуры).  
Телефоны: 9-56 (председатель избирательной комиссии) 1-39 (секретарь избирательной комиссии).



# XX лет Октября

## ЭТАПЫ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ

23 (10) октября 1917 г.  
◆ Заседание Центрального Комитета РСДРП (большевиков) с участием Ленина. Большинство всех голосов против двух предателей (Каменина и Зиновьева) принята резолюция Ленина о постановке вооруженного восстания в породах дня.

Революция гласит: «Ц. К. признает, что как международное положение русской революции (восстание во флоте в Германии, как крайнее проявление нарастания во всей Европе всемирной социалистической революции, затем угроза мира империалистам с целью угнетения революции в России), так и военное положение (посланное решение русской буржуазии и Керенского с Кю сдать Питер немцам), так и приобретение большинства пролетарской партии в советах, — все это в связи с крестовым восстанием и с поворотом парадного ловерия к нашей партии (выборы в Москве), наконец, давное подготовление второй формации (выход войск из Питера, повоз к Питеру казаков, окружение Митика казаками и пр.) — все это ставит на очередь дня вооруженное восстание.

Признавая таким образом, что вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело, Ц. К. предлагает всем организациям партии руководиться этим и с этой точки зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы (с'езда советов Северной области, вывоза войск из Питера, выступления москвичей и т. д.). (Ленин, том XXI, стр. 333).

## СОВЕЩАНИЕ ПАРТОРГОВ

19 октября Кировский райком партии проводит совещание секретарей и партбюро первичных партийных организаций с повесткой о подготовке к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и выборам в Верховный Совет Союза ССР.

На совещании присутствовали секретари, партбюро и их заместители производственных первичных партийных организаций. Секретарь райкома тов. Колосов рассказал, что необходимо сделать каждому партбюро по подготовке к XX годовщине Октябрьской революции и по реализации решений Октябрьского Пленума ЦК ВКП(б) о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

## Трудящиеся Ленинграда выдвигают кандидатов в Совет Союза

ЛЕНИНГРАД, 20 октября. (ТАСС). На 11 крупнейших предприятиях города Ленинграда состоялось первое собрание избирателей, посвященное выдвижению кандидатур в Совет Союза.

Собрание продемонстрировало боеспособную преданность ленинградских рабочих и великому вождю трудящихся товарищу Сталину.

С большим вниманием выслушали рабочие завода «Красный Октябрь» выступление старого производственного мастера тов. Семенова. Он предложил выдвинуть кандидатуры в депутаты в Совет Союза высококвалифицированного старосту Михаила Ивановича Калининна.

— Я знаю Михаила Ивановича с давних пор, когда он еще работал на заводе, носившем ныне его имя, — заявил тов. Семенов. — На одна стачка не проходила без активного участия Михаила Ивановича. Он всегда проявлял себя как настоящий твердый большевик, бесстрашно преданный делу партии Ленина — Сталина, делу рабочего класса.

С большой теплотой говорили о кандидатуре Михаила Ивановича Калининна старые производственные т. Щелков и Розин, секретарь парткома завода тов. Иванов, инженеры и служащие. Коллектив завода «Красный Октябрь» единогласно постановил выдвинуть кандидатуру товарища Калининна в депутаты в Совет Союза.

На собрании рабочих, служащих, инженеров и техников завода имени Сталина первое слово было произнесено старому производственному стачковому тов. Аристову. Он предложил выдвинуть кандидатуры в депутаты в Совет Союза друга и соратника Ленина и Сталина, старого рабочего Выборгской стороны Михаила Ивановича Калининна. Собрание овацией встретило это предложение и единогласно проголосовало за выдвижение кандидатуры товарища Калининна в Совет Союза.

## ХРОНИКА

ЦИК СССР утвердил тов. Межлаука В. И. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем Государственной плановой комиссии СССР.

ЦИК СССР утвердил Бруновна А. Д. народным комиссаром машиностроения.

ЦИК СССР освободил тов. Межлаука В. И. от обязанностей народного комиссара машиностроения, в связи с переходом его на другую работу.



Раскрепощенные, равноправные женщины Востока готовятся активно участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. В Октябрьском районе Ташкента организовано 6 квартальных клубов для женщин. На снимке: справа налево — домохозяйки т. Курбанова, Атаманова, Артыпова и Акбарова — читают газеты в клубе им. 1 мая. (Союзфото).

## В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

19 октября с. г. состоялось заседание Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Комиссия рассмотрела и установила образцы печатей для Центральной Избирательной Комиссии; для республиканских, областных и окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей; для окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и в участковых избирательных комиссий. Печати для участковых избирательных комиссий будут разработаны на месте в ближайшее время; печати для всех остальных избирательных комиссий изготавливаются на местах.

Обсудив вопрос о порядке нумерации избирательных участков, Центральная Избирательная Комиссия установила, что нумерация избирательных участков производится отдельно, в пределах каждого избирательного округа, окружными избирательными комиссиями по выборам в Совет Союза и по выборам в Совет Национальностей.

Комиссия рассмотрела вопрос об обеспечении бумагой и избирательными документами областей, краев и республик. Проверкой установлено, что Наркомлес (т. Иванов) не выполнил поручения правительства

## На собраниях в Володарском избирательном округе гор. Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 20 октября. (ТАСС). На собраниях коллективов заводо-владельцев «Большевик», им. Ворошилова, Пролетарского завода и фабрики «Рабочий», посвященных выдвижению кандидата в депутаты в Совет Союза, единогласно одобрена кандидатура верного соратника товарища Сталина, руководителя ленинградских большевиков тов. А. А. Жданова.

На собраниях рабочих и служащих завода «Большевик» выдвинул старый производственный тов. Кузнецов.

— Мне, проработавшему на заводе 35 лет, — заявил он, — первым вынала честь назвать имя кандидата. Я долго думал над этим и остановился на кандидатуре лучшего большевика города Ленина, секретаря ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова.

Предложение тов. Кузнецова было принято громом аплодисментов. Кандидатуру тов. Жданова от Володарского избирательного округа выдвинуло также общее собрание рабочих и служащих Пролетарского завода.

Около 2000 рабочих и работниц фабрики «Рабочий» пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты в Совет Союза. С единодушным одобрением встретили они предложение работников тов. Жданова избрать кандидатом в депутаты в Совет Союза тов. Жданова.

## Собрание партактива гор. Новосибирска

НОВОСИБИРСК, (ОблТАСС). Состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об итогах Октябрьского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь Новосибирского обкома тов. Эйхе.

Тов. Эйхе в своем докладе поставил перед новосибирским активом боевые задачи организационной пропаганды — агитационной работы в связи с избирательной кампанией по выборам в Верховный Совет СССР. Он обратил особое внимание партийного актива, что главное во всей избирательной кампании — это не отделиться от беспартийных, совместно с беспартийными выдвигать кандидатов. Призыва партия и всю партийную организацию области еще выше поднять революционную бдительность, чтобы до конца уничтожить остатки разгромленных контрреволюционных партий меньшевиков, эсеров и прожитко-бухаринских агентов фашизма.

В предвидении доклада выступило 18 человек. В единогласно принятой резолюции партийный актив целиком и полностью одобрил решения Пленума ЦК ВКП(б).

Под бурные аплодисменты собрание послало приветствие теории новой Конституции, любимому вождю народов товарищу Сталину.

## Навстречу XX годовщине Великой социалистической революции

# Принимайте вызов!

Победному вздоху подготовки к встрече 20-й годовщины Великой социалистической революции коллектив жен научных работников Индустриального института. Их работа идет сейчас в двух направлениях: глубокое изучение избирательного закона и улучшение быта студенчества.

— В прошлом году, — рассказывает председатель совета жен научных работников т. Геблер, — посещаемость политуровня была слаба. Находились разные «более важные» дела. К тому же и пропагандист не удовлетворял слушателей. Сейчас мы изучаем избирательный закон. Руководитель кружка тов. Хайковский живо ведет беседу, иллюстрируя занятие картами и диаграммами. Результаты налицо: 24 человека с большой охотой посещают кружок по изучению избирательного закона.

К каждому объективно для обслуживания студенчества прикреплены одна из жен научных работников. Отмечено уже 6 объективностей. Большая работа ведется по ликвидации неграмотности. Отлично справляющаяся с этой работой тов. Новикова выдвинула теперь на платную должность.

В 20-ю годовщину Октября открываются детские для детей студентов и работников института. С любовью и материнской заботливостью создается в помещении будущего детского уюта малышня.

Заканчивается оборудование индустриального клуба на 500 человек. Работой руководит инициативный и деятельный член совета научных работников тов. Горшенина.

Немало благодарностей получает коллектив от работников и студентов института. В группах 632/3 и 612/2 была плохо оборудована комната линописков. Теперь, как отмечают сами студенты, благодаря вмешательству жен научных работников Бутановой и Пономаревой, в аудитории созданы уютные благоприятные условия для работы.

А вот выдержка из письма служащих бюро машиностроения, которым актив жен помог в улучшении условий работы:

— Теперь наша комната имеет культурный вид: стены побелены, двери перенесены, перегородки застеклены, на окнах цветы, установлена светлая штора на окно, поставлена мебель и т. д.

Ширится и растет движение жен научных работников индустриального института. Уже сейчас к работе привлечено 32 человека.

Совет жен научных работников индустриального института выдвигает жен научных работников всех вузов Томска на лучшую подготовку к выборам в Верховный Совет СССР и к встрече праздника Великой Октябрьской революции.

## НА ФАБРИКЕ „ПРОФИНТЕРН“

В ответ на призыв стачковцев томских предприятий рабочие и работницы кондитерской фабрики «Профинтерн» объявили предоктябрьский стачковский месячник. Между бригадами и цехами развернулось социалистическое соревнование на первовыполнение октябрьского задания. Впереди идут бригады Ганникова (конфетный цех), Петрова, Конышкина и Ягуч (карфельный цех), дающие 120—140 процентов выполнения плана.

В бригаде Ганниковой 4 человека. Некоторые из них только недавно начали работать. Но благодаря социалистическому соревнованию и правильной организации труда бригада выполняет план на 127 процентов.

Тов. Ганникова обязалась к 20-й годовщине Октября довести выполнение плана до 140 процентов и сделать бригаду стачковской.

В организованных на фабрике семи дружных рабочих активно изучают новый избирательный закон и Сталинскую Конституцию.

А. Чинин.

## ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Объединенное собрание педагогов и технических работников школ №№ 43 и 44 станции Томск II с радостью приветствует историческое постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР, как событие, знаменующее осуществление принципов социалистического демократизма, записанных в Великой Сталинской Конституции.

Готовясь достойным образом отметить XX годовщину Великой социалистической революции, мы принимаем вызов учителей-отличников дороги имени Дзержинского и, включившись в предоктябрьское соревнование, обязуемся: встретить XX годовщину высоким качеством преподавания; воспитывать из детей рабочих сталинцев, борцов за социализм; прийти ко дню выборов с хорошей политической подготовкой не только педагогического коллектива, но и учащихся и их родителей.

Мы обязуемся привести свой избирательный участок в культурный вид и всем до одного включиться в дружную работу по разъяснению избирательного закона среди населения.

По поручению собрания Попкова.

## Путь к зажиточной жизни

Члены колхоза «Новая жизнь», 4 килограмма хлеба и 1 рубль денгами.

Колхозник Петров Н. И. с женой выработал 600 трудовых. Получают они 150 пудов хлеба и 600 рублей денгами. Купили с семьей заработав 700 трудовых; получили 175 пудов хлеба и 700 рублей денгами.

А. Машин.

## На Поросинском заводе окопались враги

Ремонт Поросинского спиртозавода в текущем году был затянут на два месяца позднее установленного срока и произведен явно вредительски. Пятельные насосы после ремонта попрежнему не действуют. Несмотря на это, по распоряжению главного инженера Шапана - Сибирского спиртозавода Пашулина, завод пущен в эксплуатацию.

Завод ежегодно терпит убыток в 7—8 тысяч рублей.

Воспой 1937 года по вине технического персонала Жуланова были списаны воды заводская плотина, мост и мельница. Для «наблюдения» за плотинной вредитель Жуланов поставил своего верного друга и сообщника, крупного кулака Борелко И. К., ныне отбывающего наказание.

Сам Жуланов пьянствует систематически.

Школьное строительство сорвано. Завезуемая школой Гузильская Г. С., находящаяся в близких отношениях с директором завода Орловым, — человек, не заслуживающий политического доверия, если не сказать большего. Метод «воспитания» у нее состоит в выбрасывании детей за шиворот, оставлении без обеда и т. п.

Рабочие.

## Задачи большевистской печати в избирательной кампании

Наша роль вступила в ответственный период кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Для большевистской печати начавшаяся кампания — особо серьезный политический экзамен перед партией, перед рабочим классом, перед всем народом. Наша печать должна подготовить каждого избирателя к сознательному выполнению высокого гражданского права и обязанности — избрать лучших, достойнейших людей страны в Верховный Совет.

Занимаясь на днях Пленум Центрального Комитета партии дал четкие, ясные директивы о проведении избирательной кампании. Дело всей советской печати — директивы эти изучить, понять, волютавить в жизнь, не допустить их искажения кем бы то ни было. Необходимо уже сегодня предостеречь всех работников печати от ряда извращений, от вредных «теорий», извещающих в прессе.

Одна из таких «теорий» проявилась в утверждениях, будто с опубликованием дня выборов можно уже считать завершенной пропаганду, разъяснение Сталинской Конституции и избирательного закона. Прокламуют эту вредную «теорию», например, «Красный рабочий», сообщивший еще 8 октября в одной из заметок, что «не только взрослые избиратели, но и школьники уже знают технику тайного голосования, порядок выдвижения кандидатов, подсчета голосов и т. д.». Это хвастовство заведомо ложно, вредно, само и неверно фальшиво. Ни одна партийная организация, ни одна газета еще не справе-

длановском «Рабочем крае» (номер от 14 октября), в штурмовой, митинговой, палашовой и некоторых других районных газетах.

Нечего и говорить, что ложные выдвижения коммунистическими организациями отделили от беспартийных кандидатов противоречат линии Центрального Комитета партии и способны принести огромный вред. Отделение от беспартийных вытеснение коммунистических организаций со своими кандидатами только оттолкнуло и отделило бы беспартийных от коммунистов, побуждало бы их к выставлению конкурирующих кандидатов и разбило бы голода, что на-руку только врагам трудящихся. Эту основную директиву партии в избирательной кампании обязана знать, помнить и разъяснять каждая большевистская газета.

Целесообразно вести избирательную кампанию, не перепрыгивая через отдельные ее этапы, — такова важнейшая задача газеты. На нынешнем этапе, основном — это подбор, составление избирательных комиссий, особенно участковых, которые должны быть утверждены не позднее 2 ноября. Эти комиссии, как известно, составляются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся, в первую очередь профессиональных союзов, коммунистических организаций, комсомола, обществ рабочих и служащих заводов, фабрик и совхозов — по предприятым, общим собраниям крестьян — по колхозам. Печать наша обязана разъяснить всей массе своих читателей, какое огромное значение имеет подбор состава избирательных комиссий, и зорко следить за тем, чтобы туда были выделены только люди достойные, политически активные, сознательные и откровенные, до конца преданные делу народа.

Этой своей задаче большинство наших газет еще не выполняет; проявляясь во многих газетах вред-

ная тенденция перескочить через этот этап.

Такая тенденция обнаружилась прежде всего в Ростовской области, где обл. ТАСС еще в начале октября разошел, а часть районных газет (например, белокалинская) выдвинула статежку, в которой уже «смыслится горячие разговоры о том, кого колхозники выдвигают своим кандидатом на выборах». В той же статежке называлась даже фамилия делегатского облТАСС депутата. облТАСС забыл об основном, что выдвигание кандидатур производится от лица собраний рабочих и служащих по заводам и совхозам и собраниям крестьян — по колхозам и селам, включая единоличников. облТАСС забыл, что самостоятельное «выдвигание» или рекламирование газетными кандидатурами, а не общими собраниями, никак не приемлемы, подменяет волю собраний рабочих, крестьян, коллективизации и может принести только вред.

Организационная, агитационная и пропагандистская работа по избирательной кампании есть дело не только тех райкомов, где находятся центры избирательных округов. Центральная избирательная кампания — дело всей партии, и на все районные организации партии возлагает одинаковую ответственность за ход кампании. Естественно, что каждая наша газета и вся наша печать должны в этой кампании проявить себя, как самое острое и самое сильное оружие партии.

Особо большая роль выпадает городским и районным газетам в центрах избирательных округов. Но это в коей мере не снимает с редакторов всех прочих районных газет (как и краевых, областных, заводских) обязанности: всю свою работу подчинить интересам успеха избирательной кампании. От всех советских журналистов и в первую очередь от редакторов газет требуется сейчас, в период избиратель-

# Перед выборами в Верховный Совет СССР



Член окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза профессор томского медицинского института Семен Александрович Иванов. (Фото Дубровина).

## МОЛОДЫЕ КРАСНОАРМЕЙЦЫ ИЗУЧАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Среди молодого поколения, призываемого в часть, которой командует тов. Догал, красноармеец Макаев с первых же дней стал известен как лучший отличник боевой и политической подготовки. Исключительная внимательность на занятиях, точность и быстрота в исполнении приказаний, неиссякаемая энергия при выполнении любого задания — вот качества, за которые бойцы и командиры полюбили Макаева. «Секрет» своих успехов в боевой и политической подготовке Макаев объясняет коротко: — Я готовлюсь к выборам в Верховный Совет СССР. Он изучил Сталинскую Конституцию и новый избирательный закон. — Во время выборов, — говорит тов. Макаев, — я отдаю свой голос за того кандидата, кто свою жизнь до конца отдает интересам нашей великой родины, делу Ленина — Сталина. Отличники боевой и политической подготовки являются агитаторами нового избирательного закона и Сталинской Конституции в части т. Догала.

## КОЛХОЗНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

В колхозе «Память Ленина», Богдановского сельсовета, развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Приведена в порядок избирательная деревня Аксеновой, где будет находиться центр избирательного участка. Пожаренное здание выделено, приобретено необходимое количество агиток, развешены предвыборные лозунги. Назначается регулярный выпуск колхозной степной газеты. Уже выпущено 6 номеров. Для обслуживания избирателей приобретены четырехламповая радио-установка. Изучение нового избирательного закона проводится непосредственно в колхозных бригадах. Для части колхозников организованы занятия на полях. Руководят кружками заведующий избой литературный т. Кузнецов, уполномоченный горкома партии и горсовета т. Заватский и комсомольские агитаторы. В каждой колхозной бригаде проведено по пять занятий. Колхозники активно изучают новый избирательный закон. Выступавшие во время бесед колхозники Большанин Николай и Аксенов Дмитрий приветствовали Сталинскую Конституцию, призвали повиноваться и уважать волю народа и не допускать, чтобы в Верховный Совет СССР пробрались враги колхозного строя. Колхозник Морозовский Николай отметил, что Сталинский избирательный закон самый демократический во всем мире. — Сейчас нам, крестьянам, — сказал он, — предоставлено право избирать депутатов в Верховный ор-

ган государственной власти. А при этом большинство из нас фактически не могло участвовать даже в выборах сельского старосты. Совершенно старостой обычно оказывался тот представитель кулачества, который в момент выборов ставил себе больше вина. Крестьяне-бедняки были лишены права выставить своего представителя.

Бывший беспартийник, а сейчас бригадир тов. Верстов Михаил на одном из занятий по изучению избирательного закона обязался добиться образцовой работы своей бригады. Это обязательство он выполняет. Бригада т. Верстова раньше других убрала с поля картофель и первой засеяла поля убранным хлебом. Изучая и обсуждая новый избирательный закон, колхозники успешно ликвидируют последствия вредительства разоблаченного ими врага народа Иришова, который, пробаившись к руководству колхозом, творил свои чудные дела.

Борьба за выполнение текущих хозяйственных — политических задач, колхозники заботятся и о будущем урожае. Недавно колхоз купил новый культиватор, сейчас приобретаются различные удобрения. В этом году на полях колхоза впервые работали комбайны. Убедившись на практике в преимуществе механизированного труда, колхозники стремятся подготовить свои поля к наиболее широкому использованию техники, с тем, чтобы дать стране как можно больше хлеба.

Все члены колхоза «Память Ленина» охотно разговаривали с государством по займу обороны страны. Н. Горский.

## ВРАГИ СОРВАЛИ ЗАНЯТИЯ КРУЖКА

В колхозе «Красный боец», Корняковского сельсовета, безалащными орудами мерские враги, последние троцкистско-бухаринские банни. На днях сыновья кулака, известного в прошлом 40 лошадей и 6-7 батраков, — Лягзны Алексей и Александр сорвали занятия кружка колхозников по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Эти баниты пробрались в село Лягзына Григория, где проходила занятая кружка, и, всерьез оскорбляя слушателей, пытались избить руководителя кружка тов. Поноярва. Члены колхоза, обвывая на общем собрании гнусную вылазку врагов народа Лягзных, единогласно решили исключить их из колхоза. Собрание постановило просить прокурора немедленно привлечь мерзавцев к суровой судебной ответственности. В ответ на гнусную вылазку врагов народа колхозники решили догрозно расквитаться с государством по хлебопоставкам и образцово подготовиться к XX годовщине Ок-

тябрьской социалистической революции. И. Ермаков.

От редакции: Вся наша страна с огромным интересом и энтузиазмом изучает исторические документы — Сталинскую Конституцию и новый избирательный закон, желая образцово подготовиться ко дню выборов.

Исключительный интерес к занятиям проявляют члены колхоза «Красный боец», Корняковского сельсовета. Организовавшись в кружки, они тщательно изучают Сталинскую Конституцию и новый избирательный закон. Не по душе приходится врагам народа эта активная работа развертывающаяся.

Нежданная по наглости вылазка заклятых врагов народа, о которой пишет в своей корреспонденции т. Ермаков, лишний раз подтверждает, что враги делают все для того, чтобы сорвать подготовку к выборам, помешать колхозному крестьянству глубоко и полностью изучить избирательный закон.

Прокуратура должна немедленно расследовать этот наглый случай. Советское правосудие всегда было и есть на стороне интересов трудящихся. Оно не позволит врагам рода человеческого вставлять нам палки в колеса, тем более сейчас, в ответственный период подготовки ко дню выборов в Верховный Совет Союза ССР. Враги должны быть строго наказаны. В. Филиппов.

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОСНОВА СССР

«Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Эти слова второй статьи Сталинской Конституции СССР внятно и кратко обобщают лирический опыт создания нового, социалистического государства, опыт революционной борьбы и социалистического строительства в нашей стране. I

Тысячелетия назад государство появилось на свет как машина для подавления эксплуатируемого большинства народа эксплуататорским меньшинством. Оно долго оставалось орудием насилия и гнета над трудящимися и эксплуатируемыми массами. Они эксплуататоры угнетали, другие приходили им на помощь — государственная власть продолжала выполнять эту свою роль. Так оставалось до тех пор, пока общественное развитие не породило пролетариат — класс, ставящий своей конечной целью вывести общество из-под ярма эксплуататорского строя и создать новый порядок, без эксплуатации человека человеком, без угнетателей и угнетенных.

«Рабочий класс не может просто овладеть готовой государственной машиной и пустить ее в ход для своих собственных целей», — писал Маркс в двой бесмертной работе «Гражданская война во Франции». Маркс со всей силой подчеркивал, что пролетарская революция должна «...не перестать из своих рук в другие бюрократически-военные машины, как бывало до сих пор, ломать ее...» — таково предварительное условие всякой действительной народной революции на континенте.

Старый государственный аппарат эксплуататорского общества весь целиком, с головы до ног, приспособлен к одной цели: к подавлению, угнетению трудящихся масс, к насилью над ними. Этот аппарат в корне враждебен массам и ненамного им.

Первая попытка сломать старую государственную машину и заменить ее новой была сделана героическими коммунарами Парижа в 1871 году. Это был первый исторический опыт осуществления диктатуры рабочего класса.

Происуревшая 72 дня, Коммуна в Париже пала под ударами германских интервентов и предательских буржуазии. Но опыт ее не пропал даром. Он послужил драгоценным уроком для всей дальнейшей борьбы рабочего класса за свое освобождение. Через полтора рабочий класс нашей родины под руководством большевистской партии во главе с Лениным и Сталиным разбил оковы буржуазного владычества, сломал государственный аппарат буржуазии и создал первое в истории советское государство.

Советы родились в бурные месяцы первой русской революции 1905 г. Пролетарские массы создали их в качестве органов борьбы против царского самодержавия. Большевики и их полнейшие предшественники Троцкий пытались выхолостить из советов боевой дух. Истинная роль советов с первых же дней их существования была раскрыта Лениным. Он приветствовал их в качестве новых органов власти народа.

Советы вновь возникли после свержения царского самодержавия в феврале 1917 года. Если в 1905 году понадобилось несколько месяцев для рождения советов, то теперь они появились в течение нескольких дней. Если в 1905 г. советы возникли лишь в Петербурге, Москве и некоторых других пролетарских центрах, то после февральской революции они распространились повсеместно. Если в 1905 г. существовали только советы рабочих депутатов, то в 1917 г. рядом с рабочими депутатами от фабрик и заводов пришли солдатские депутаты от рот и полков, в деревне стали создаваться советы крестьянских депутатов. Солдаты были крестьянами, отсюда и сорные шивелы. Таким образом, с первых же шагов своего существования советы 1917 года олицетворяли союз рабочего класса с крестьянством.

На первых порах в советах заседали меньшевики и эсеры. Эти предатели рабочих и крестьян пытались сделать советы пособным аппаратом буржуазного Временного правительства. Когда массы раскусили их позорную сущность, и тогда начала углубляться из-под ног соглашательских партий, эти партии взяли курс на уничтожение советов. Штрейббрехеры и предатели октября — Зиновьев, Каменев, Рыков и их пособники — всецело помогали в этом деле меньшевикам и эсерам. Не было уже писано. Под руководством большевистских советов уверенно шла к взятию власти.

Большевики под руководством Ленина и Сталина провели в течение 8 месяцев между февралем и

октябрем 1917 года огромную работу в массах. Шаг за шагом, на опыте жизни они разоблачали меньшевиков и эсеров, отрывая от них массы рабочих и крестьян. Эта работа соглашения партий, продавшихся буржуазии, осуществлялась в форме революционного движения масс за власть советов, под лозунгом «вся власть Советам», путем борьбы за превращение советов из органов мобилизации масс в органы востания, в органы власти, в аппарат новой пролетарской государственности» (Сталин).

Лозунг «вся власть Советам» прошел в 1917 г. две стадии развития. До поражения июльского востания существовало двоевластие. Власть находилась, с одной стороны, в руках буржуазного Временного правительства, с другой стороны, в руках советов, где преобладали соглашатели, поддерживавшие правительство буржуазии. В этих условиях большевистский лозунг «вся власть Советам» разоблачал соглашателей, требовал от них разрыва блока с буржуазией. После поражения июльского востания эсеры — меньшевики окончательно бросились в объятия генерально-кадетской контрреволюции, временно получившей перевес. Большевики на время сняли с порядка для лозунг «вся власть Советам», с тем, чтобы вернуться к нему при новом повороте революции.

Этот лозунг был вновь выставлен большевиками после поражения коридорского востания. Содержание этого лозунга в корне изменилось. Теперь этот лозунг означал полный разрыв с империализмом и переход власти к большевикам, ибо советы в своем большинстве были уже большевистскими. Теперь этот лозунг означал прямой поход революции к диктатуре пролетариата путем востания. Более того, теперь этот лозунг означал организацию и государственное оформление диктатуры пролетариата» (Сталин).

В борьбе за диктатуру рабочего класса советы росли и крепли. К концу большевистского востания в них большинство, советы зажили новой жизнью. Они стали властным голосом говорить с врагами трудящихся; с каждым днем рос их авторитет в глазах самых широких слоев рабочих, солдат и крестьян. Они будили в массах сознание своей силы.

Великая Октябрьская социалистическая революция свергла владычество буржуазии и помещиков и установила в нашей стране советскую власть.

Советы — органы, созданные самими трудящимися массами для борьбы за свое окончательное освобождение от всех и всяческих форм эксплуатации и гнета. Вследствие этого, советы оказались как нельзя более приспособленными для выполнения исторических задач диктатуры рабочего класса.

Диктатура рабочего класса имеет три основных стороны. Только в своей совокупности они, как указывает товарищ Сталин, дают полное и законченное понятие диктатуры рабочего класса:

- 1) Использование власти рабочего класса для подавления свергнутых, но не прекративших борьбы эксплуататоров, для обороны страны, для упрочения связей с пролетариатом других стран, для развития и победы революции во всех странах.
- 2) Использование этой власти для окончательного отрыва трудящихся и эксплуатируемых масс от буржуазии, для упрочения союза рабочего класса с этими массами, для вовлечения этих масс во все формы социалистического строительства под руководством рабочего класса.
- 3) Использование этой власти для построения социализма, для уничтожения классов, для перехода к коммунизму, который представляет собой общество без классов и без государства.

Став государственной властью, советы разбухали к политической жизни и пошли к управлению государством миллионы трудящихся, которые раньше были совершенно отстранены от какого-либо участия в общественной жизни. Впервые в истории человечества была создана государственная власть, родная и близкая ранее угнетенным массам. Советская власть — государство нового, небывалого типа. Оно в корне отличается от прежних государств как по своим целям, так и по своей форме и методам работы. Веками массы смотрели на государственную власть, как на чудную и враждебную им силу. С незапамятных времен относились трудящиеся к государству и его агентам, его чиновникам, его вооруженной силе. В республике Советов рабочие и крестьяне впервые стали сами управлять государством. Советская власть организована беспощадное подавление през-

# В помощь пропагандисту

них эксплуататорских классов, разгром всех их попыток вернуть себе былое господство. Она организовала настроение социализма, развела и мобилизовала неисчерпаемые творческие способности самих народных масс.

Советы оказались самими всеобъемлющими, самыми мощными и демократическими организациями народных масс. Через советский рабочий класс стал осуществляться свое повсеместное конкретное практическое руководство крестьянством. Под руководством советов массы стали строить новую жизнь без буржуазии и помещиков, без эксплуатации человека человеком.

Через советы партия Ленина — Сталина тесно связывается с самыми широкими беспартийными массами. «Советы соединяют миллионные массы трудящихся с авангардом пролетариата» (Сталин).

Советская власть как государственная форма диктатуры рабочего класса победила в отсталой и нищей стране, с разрушенной промышленностью и разоренным крестьянским хозяйством. Задача заключалась в том, чтобы эту страну перенести на рельсы могучей индустрии и передового крупного сельского хозяйства. Ни один из классов, прежде господствовавших в нашей стране, не смог покончить с отсталостью России, бывшей источником ее слабости. Выполнить эту гигантскую задачу сумел только рабочий класс, созданный в виде советской власти могущественное государство, сильное своей теснейшей и неразрывной связью с массами.

«Ты и убогая, ты и обильная, ты и могучая, ты и бессильная — Матушка-Русь!»

Эти некрассовские слова Ленина вдал эпитрафом к своей статье «Главная задача наших дней», написанной в марте 1918 г. Это было в те дни, когда советская власть была вынуждена поднимать, выдвигать предательство Троцкого, пересыхающего тяжелые и грабительские условия Брестского мира. Как сделать, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной? На этот вопрос Ленин отвечал: «...Собрать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деятельности, стройного сотрудничества несокрушимой сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — такой путь к созданию мощи военной и мощи социалистической».

План построения социализма, намеченный Лениным, с разработанными товарищем Сталиным, наша партия под Сталинским руководством провела в жизнь. Она разбила бесчисленные вражеские провокации, предрекавшие гнусные попытки реставрации капитализма, исходящие от троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских предателей, ставших пролазной агентурой алого — германских фашистских разведок, банной убойки, диверсантов и вредителей. В великой стройке партии Ленина — Сталина крепла связь с массами, пробуждая к общественной жизни все новые пласты населения, поднимая к историческому творчеству слои трудящихся, которые раньше прозябали в самой глубокой отсталости и темноте.

Советская власть осуществляла коренное преобразование нашей страны. Сталинские пятилетки изменили облик СССР. Советское государство положило конец расхищению народного труда буржуазией и помещиками. Советская власть открыла перед многомиллионным крестьянством новый путь — путь колхозов. Кирпич за кирпичом был сложен несокрушимый фундамент социалистической экономики. Горючие условия народных масс, руководимых советами, на этом фундаменте возмужало величественное здание социализма. Страна обрела область нищеты и отсталости, она стала могущественной социалистической державой с мощными индустриальным костяком и цветущим народным сельским хозяйством. Эксплуататорские классы в нашей стране ликвидированы полностью, СССР стал социалистическим государством рабочих и крестьян.

«Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся», — гласит статья 3-я Сталинской Конституции, самой демократической в мире.

Победа социализма изменила классовую структуру нашей страны. В общей массе населения царской России рабочие и служащие составляли 16,7 проц., мелкие собственники — крестьяне, кулаки, ремесленники — 65,1 проц., буржуазия — капиталисты, помещи-

ки, торговцы, кулаки — 15,9 проц., остальное население — учащиеся, армия, пенсионеры — 2,3 проц. В настоящее же время в общей сумме населения СССР рабочие и служащие составляют 34,7 проц., мелкие собственники — единоличники — крестьяне и неэксплоатируемые кулаки и ремесленники — 5,6 проц., колхозники и кооперированные кулаки и ремесленники — 55,5 проц., остальное население — учащиеся, армия, пенсионеры — 4,2 проц. Эксплуататорские классы — капиталисты, помещики, кулаки исчезли с лица советской земли.

«...Рабочие, крестьяне и трудящаяся интеллигенция совершенно равноправны во всех сферах хозяйственной, политической, общественной и культурной жизни страны» (Сталин). Государственное руководство обществом (диктатура) находится в руках рабочего класса, как передового класса общества.

Сталинская Конституция ввела выборы всех органов советской власти сверху донизу на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. С уничтожением эксплуататорских классов отпала необходимость в каких-либо ограничениях в избирательном праве. Огромный рост удельного веса рабочего класса нашей страны, рост его авторитета среди всех трудящихся, переход крестьянских масс на рельсы колхозов, но знамя социализма — все это позволило отказаться от известного перекоса в избирательных правах рабочих и крестьян, существовавшего раньше.

Сталинская Конституция придает советской власти новую силу и мощь. Расширение советской демократии означает дальнейшее расширение базиса диктатуры рабочего класса, еще больше укрепляет связь советов, как органов власти, с самыми широкими массами трудящихся.

История существования советов знает немало случаев, когда враги рабочих и крестьян пробовали превратить советы в оружие контрреволюции. Стоит вспомнить июльские дни 1917 г., когда советами руководили эсеры-меньшевики, разворушившие лютую кампания лжи, клеветы и преследований против большевистской партии. Стоит вспомнить также ноябрьскую революцию 1918 г. в Германии, когда стихийно образованная советами окаянная кайзеровская прислужница — швейцарка и болтуны — незванкини.

В дни кронштадтского мятежа 1921 года кадетский вождь Милонов приветствовал лозунг прощадцов «Советы без коммунистов», откликнувшись, что это означает гибель ненавистной ему советской власти. На ослабление руководящей роли партии в советах, на разрыв связи между партией и советами ставили ставку все враги советской власти и прежде всего троцкистско-бухаринские ганди.

«Стали быть, дело не только в советах, как форме организации, хотя сама эта форма представляет величайшее революционное завоевание. Дело, прежде всего, в содержании работы советов, дело в характере работы советов, дело в том, кто именно руководит советами, — революционеры или контрреволюционеры» (Сталин).

Вся история нашей партии и советской власти показывает, что решающим моментом во всей работе советов является связь между большевистской партией и самыми широкими беспартийными массами. Пока эта связь жива, партия и народные массы успешно преодолевают самые большие трудности, победно шествуют вперед через все препятствия, никакие враги им не страшны.

«Если бы коммунисты замыкались в свою скорлупу, отгораживаясь стеной от беспартийных, они заблуждались бы все дело. Если коммунистам удавалось покрыть себя стеной в боях за социализм, а враги коммунизма оказывались разбитыми, то это, между прочим, потому, что коммунисты умели привлекать к делу лучших людей из беспартийных, они умели черпать силы среди широких слоев беспартийных, они умели окружать свою партию широким беспартийным активом» (Сталин).

Главное в нашей избирательной кампании — не отделиться от беспартийных, совместно с ними выдвигать кандидатов. Отдельные от беспартийных выступления коммунистических организаций со своими списками ничего, кроме вреда, принести не могут. Это было бы только на-руку врагам социализма. Тесная связь партии с самыми широкими беспартийными массами — залог того, что избирательная кампания и сами выборы будут мощным армией лозкаательством неисчерпаемой силы советской власти. («Правда» за 14 октября).

# ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

## На северном фронте

Восьмая китайская народно-революционная армия продолжает одерживать победы в провинции Шаньси. В результате контрастативных действий китайских войск на правом фланге от Лайшана и главной колонны у Пинсиньгуана (в северо-восточной части Шаньси), линия японских войск оказалась прорванной. Китайские части захватили около Фынцзявана (в 25 км. северо-восточнее Пинсиньгуана) японский обоз. Захвачено 145 лошадей и 90 повозок с продовольствием и 33 пленных. 80 японских солдат убито. Другая моторизованная японская колонна была окружена и отрезана в Сяосуйчун в 6 км от Пинсиньгуана. Японцы отступили от Гуангуна к Байсию и от Пинсиньгуана в Дайюу, где они теперь также окружены.

Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что китайские партизанские отряды на Тяньцзинь-Пукоуской железной дороге спустились под откос японский эшелон. 15 октября китайский партизанский отряд совершил налет на город Линьцзи. Убито 100 японских солдат и захвачено 70 пленных и 3 пулемета.

Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что при занятии станции Ян-гао на Байшань-Суйюаньской железной дороге японскими войсками было расстреляно из пулеметов 3000 мирных жителей.

Главные силы китайских войск на фронте Тяньцзинь - Пукоуской железной дороги продвинулись на 10 км. севернее Пиншана.

Японская атака на горный проход Цзюгуань, южнее Цзиньцзана, на границе провинций Хэбэй и Шаньси, окончилась крупным поражением японцев.

Китайские самолеты усложнили бомбардировки позиции японских

## Действия японской авиации

Девятнадцатого октября ночью японцы произвели два ночных налета на Нанкин. В окрестностях города сброшено свыше 20 бомб. В районе пристаней разрушено несколько сот жилищ городского бедноты. Убито и ранено около 50 человек. В одном из домов обнаружена в обломках погибшая семья из 5 человек. На руках у матери найден мертвый ребенок.

18 октября три отряда японской авиации бомбардировали Нанкин, а два отряда — г. Ханчжоу. В этот же день бомбардировке подверглась г. Ханчжоу и Тайюань (столица провинции Шаньси). 19 октября бомбардировке подверглись также шанхайские районы — Чапей, Цзянван, Дачан и сектор Лодзянь.

## В Шанхайском районе

В районе канала Веньцзяопан после ожесточенных боев китайские войска 20 октября отступили японские части к деревне Хуанкан (соседняя с деревней Цюаньбайлоу). Китайские войска проявляют здесь исключительное упорство, создавая, что от обладания этими двумя деревнями зависит судьба важного стратегического пункта — Дачана. Весь день 20 октября японская артиллерия бомбардировала деревню Гуауфу.

Китайские войска в ночь на 20 успешно отбили атаки японских бронетанковых частей на ряд небольших пунктов в восточку от шоссе/ой дороги Лухан—Дачан. По китайским сообщениям, захвачено 3 танка. В восточной части канала у деревни Чапэе китайские войска 20 октября разбили небольшой отряд японских войск. Японские самолеты вновь бомбардировали районы Чапэе, Пугуна и Северного вокзала. Бомбардировкой разрушено несколько домов.

## Народный антиимпериалистический корпус

Газета «Фулуньцзяо» сообщает, что «народный антиимпериалистический авангардный корпус», действующий в Миньтоугоу, в районе Байшань, возглавляется Чаодуню, командованном корпусом в районе Мукден. Корпус был создан сразу же после падения Байшань из студентов, востанвших солдат охранных войск восточного Хэбэй и других антияпонских элементов. Для пополнения вооружений части корпуса провели нападение на японские склады около городских ворот Байшань - Юньтиньмя. 11 октября отряд напал на вторую тюрьму Байшань и освободил около 2000 китайских заключенных. «Народный антиимпериалистический авангардный корпус» состоит из 900 бойцов и 500 пропагандистов - студентов, профессоров, ведущих антиимпериалистическую пропаганду среди населения.

## Центральный фронт

К югу от реки Тахо кавалерия мятежников 19 октября пыталась атаковать республиканские позиции, но была отражена с большими потерями. В районе Гувадалахари республиканцы провинциальс вперед и заняли позицию около деревни Пта.

## Северный фронт

Под сильным давлением интервентов республиканские войска легурийского фронта 20 октября вынуждены были отступить на более благоприятные для обороны позиции. На возмещенности Моесс продолжается ожесточенные бои. На морском побережье интересы заняли район Памосьерра. Фашистские летчики разрушили большой госпиталь в дер. Вальевисоса.

## Восточный фронт

Республиканцы 19 октября, при поддержке артиллерии, продолжили наступление в районе Сильеро. Занято несколько новых линий позиций мятежников. В районе Фуэн-тес де Эбро республиканцы обстреляли фашистскую колонну в составе 30 грузчиков с военным снаряжением, нанеся ей большие повреждения.

## Действия авиации

Фашисты продолжали бомбардировать деревни, расположенные в тылу северного фронта. В порту Мусель потоплено английское судно «Рейна». 18 октября фашистские летчики пытались произвеети налет на Барселону, две зенитные батареи республиканцев отогнали фашистские самолеты.

В тот же день 3 самолета мятежников бомбардировали Тарагону и два других самолета фаши-



На фронтах в Испании. На снимке: Долорес Ибаррури (Пасонария) произносит речь перед бойцами. (Мадридский фронт). (Союзфото).

# НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 22 октября)

## Центральный фронт

К югу от реки Тахо кавалерия мятежников 19 октября пыталась атаковать республиканские позиции, но была отражена с большими потерями. В районе Гувадалахари республиканцы провинциальс вперед и заняли позицию около деревни Пта.

## Северный фронт

Под сильным давлением интервентов республиканские войска легурийского фронта 20 октября вынуждены были отступить на более благоприятные для обороны позиции. На возмещенности Моесс продолжается ожесточенные бои. На морском побережье интересы заняли район Памосьерра. Фашистские летчики разрушили большой госпиталь в дер. Вальевисоса.

## Восточный фронт

Республиканцы 19 октября, при поддержке артиллерии, продолжили наступление в районе Сильеро. Занято несколько новых линий позиций мятежников. В районе Фуэн-тес де Эбро республиканцы обстреляли фашистскую колонну в составе 30 грузчиков с военным снаряжением, нанеся ей большие повреждения.

## Действия авиации

Фашисты продолжали бомбардировать деревни, расположенные в тылу северного фронта. В порту Мусель потоплено английское судно «Рейна». 18 октября фашистские летчики пытались произвеети налет на Барселону, две зенитные батареи республиканцев отогнали фашистские самолеты.

В тот же день 3 самолета мятежников бомбардировали Тарагону и два других самолета фаши-

# В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В конце июня 1937 года органами НКВД СССР были арестованы агенты «Гестап» Зильбергорн Пауль и Клейн Эрих, прибывшие в СССР под видом иностранных туристов, но подложным швейцарским паспортом на имя Шильда Макс и Лессю Жозефа для разведывательной и диверсионной деятельности. Следствием установлено, что Зильбергорн Пауль (он же Шильда Макс), являясь агентом германской разведки, впервые в 1930 году под именем иностранного специалиста был направлен в СССР для шпионской работы. По заданию официальных сотрудников одного из иностранных консульств Зильбергорн занимался шпионажем, передавая через них собранные им секретные материалы. В связи с этим он был выслан в ноябре 1936 года из пределов СССР с запрещением обратного въезда в СССР. Несмотря на запрет въезда в СССР, Зильбергорн Пауль, получив за границей подложный швейцарский паспорт на имя Шильда Макс, вместе с другим агентом Клейн Эрихом (он же Лессю Жозеф) в июне 1937 года прибыл в СССР. Им было поручено установить связь с сотрудниками дипломатического представительства одного иностранного государства и выполнять их поручения по шпионской и диверсионной работе.

## МАТЧ БОТВИННИК — ЛЕВЕНФИШ

Во второй половине 8-й партии преимущество несколько раз переходит из рук в руки. После разгрома феррей партии переходит в задышья и откладывается на 41 ходу.

## МАТЧ АЛЕХИН — ЭЙВЕ

Восьмая партия доигрывалась 21 октября. После возобновления игры первый же ход Левенфиша был ошибочным. Ботвинник захватила инициативу, стесняя фигуры черных. На 68 ходу Левенфиш сдался. Счет партии 4:2, при 2 ничьих, в пользу Ботвинника.

## МАТЧ АЛЕХИН — ЭЙВЕ

АМСТЕРДАМ, 20 октября. (ТАСС). Седьмая партия шахматного матча на первенство мира между Эйве и Алехиным игралась 19 октября в Роттердаме. Игравший черными Алехин выиграл на 35 ходу. Счет матча 4:3 в пользу Алехина.

## ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты «Красное Знамя», в корреспонденции «Интересуем бытом слушателей», помещенной на второй странице, ошибочно указано название улицы. Надо читать: улица Замолитковская.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

23 октября, в 7 час. вечера, в Доме партактива для директоров, заведующих школами и заведующих учебной частью школ состоится доклад на тему: «Антирелигиозное воспитание в школе». Докладчик тов. Жданов.

## МАГАЗИН БЕЗ ВЕСОВ

Покупательница вышла из магазина с полной корзиной. Она приобрела здесь различные гастрономические и бакалейные товары, заплатив лишь несколько минут на их покупку. На оборотной бумаге этикетки торговой марка: магазин штукных продовольственных товаров.

Этот первый в Союзе магазин без весов открылся в Москве, на улице Горького, в Доме № 48. Весь товар там расфасован, упакован и промаркирован по весу, указанному на этикетке.

В магазине имеются отделы: мясной и дичи, молочной и рыбной гастрономии, фруктов, кондитерских изделий, хлебных товаров, бакалеи, полуфабрикатов и т. п. В гастрономическом отделе покупатель может приобрести шпунтовую колбасу 12 сортов, несколько сортов студия в бумажных отавачниках, весом по 100 и 250 граммов. В соседнем зале продается фасованное мясо, гуся, утки, кур, цыплята; на каждом пакетишке — помба мясокостобивата имени т. Микояна. Фруктовый отдел заполнен тщательно отобранными по сортам и размерам яблоками, грушами и другими фруктами.

Ассортимент штукных товаров разнообразен и включает до 800 наименований.

При магазине — специальная фасовочная, где все продукты сортируются, взвешиваются и упаковываются. Электромеханики подают продукты прямо к прилавку. В магазине работает 140 человек. («Правда»).

## МАГАЗИН БЕЗ ВЕСОВ

Покупательница вышла из магазина с полной корзиной. Она приобрела здесь различные гастрономические и бакалейные товары, заплатив лишь несколько минут на их покупку. На оборотной бумаге этикетки торговой марка: магазин штукных продовольственных товаров.

Этот первый в Союзе магазин без весов открылся в Москве, на улице Горького, в Доме № 48. Весь товар там расфасован, упакован и промаркирован по весу, указанному на этикетке.

В магазине имеются отделы: мясной и дичи, молочной и рыбной гастрономии, фруктов, кондитерских изделий, хлебных товаров, бакалеи, полуфабрикатов и т. п. В гастрономическом отделе покупатель может приобрести шпунтовую колбасу 12 сортов, несколько сортов студия в бумажных отавачниках, весом по 100 и 250 граммов. В соседнем зале продается фасованное мясо, гуся, утки, кур, цыплята; на каждом пакетишке — помба мясокостобивата имени т. Микояна. Фруктовый отдел заполнен тщательно отобранными по сортам и размерам яблоками, грушами и другими фруктами.

Ассортимент штукных товаров разнообразен и включает до 800 наименований.

При магазине — специальная фасовочная, где все продукты сортируются, взвешиваются и упаковываются. Электромеханики подают продукты прямо к прилавку. В магазине работает 140 человек. («Правда»).

# МАТЧ БОТВИННИК — ЛЕВЕНФИШ

Во второй половине 8-й партии преимущество несколько раз переходит из рук в руки. После разгрома феррей партии переходит в задышья и откладывается на 41 ходу.

## МАТЧ АЛЕХИН — ЭЙВЕ

Восьмая партия доигрывалась 21 октября. После возобновления игры первый же ход Левенфиша был ошибочным. Ботвинник захватила инициативу, стесняя фигуры черных. На 68 ходу Левенфиш сдался. Счет партии 4:2, при 2 ничьих, в пользу Ботвинника.

## МАТЧ АЛЕХИН — ЭЙВЕ

АМСТЕРДАМ, 20 октября. (ТАСС). Седьмая партия шахматного матча на первенство мира между Эйве и Алехиным игралась 19 октября в Роттердаме. Игравший черными Алехин выиграл на 35 ходу. Счет матча 4:3 в пользу Алехина.

## ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты «Красное Знамя», в корреспонденции «Интересуем бытом слушателей», помещенной на второй странице, ошибочно указано название улицы. Надо читать: улица Замолитковская.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

23 октября, в 7 час. вечера, в Доме партактива для директоров, заведующих школами и заведующих учебной частью школ состоится доклад на тему: «Антирелигиозное воспитание в школе». Докладчик тов. Жданов.

## МАГАЗИН БЕЗ ВЕСОВ

Покупательница вышла из магазина с полной корзиной. Она приобрела здесь различные гастрономические и бакалейные товары, заплатив лишь несколько минут на их покупку. На оборотной бумаге этикетки торговой марка: магазин штукных продовольственных товаров.

Этот первый в Союзе магазин без весов открылся в Москве, на улице Горького, в Доме № 48. Весь товар там расфасован, упакован и промаркирован по весу, указанному на этикетке.

В магазине имеются отделы: мясной и дичи, молочной и рыбной гастрономии, фруктов, кондитерских изделий, хлебных товаров, бакалеи, полуфабрикатов и т. п. В гастрономическом отделе покупатель может приобрести шпунтовую колбасу 12 сортов, несколько сортов студия в бумажных отавачниках, весом по 100 и 250 граммов. В соседнем зале продается фасованное мясо, гуся, утки, кур, цыплята; на каждом пакетишке — помба мясокостобивата имени т. Микояна. Фруктовый отдел заполнен тщательно отобранными по сортам и размерам яблоками, грушами и другими фруктами.

Ассортимент штукных товаров разнообразен и включает до 800 наименований.

При магазине — специальная фасовочная, где все продукты сортируются, взвешиваются и упаковываются. Электромеханики подают продукты прямо к прилавку. В магазине работает 140 человек. («Правда»).

# Внешняя торговля СССР (за январь—сентябрь 1937 года)

Общий оборот внешней торговли СССР за первые 9 месяцев этого года, по данным Главного таможенного управления Наркомвнешторга СССР, составил 2.231,3 миллиона рублей против 2.014,1 миллиона рублей за тот же период 1936 года, что дает увеличение против прошлого года на 217,2 миллиона рублей.

Из общей суммы оборота на экспорт падает 1.218,5 миллиона рублей и на импорт — 1.012,8 миллиона рублей, включая поставки в счет кредитных соглашений и платежей по КВЖД.

За январь—сентябрь 1937 года, в сравнении с тем же периодом 1936 года, в частности увеличился экспорт: хлопка на 47,3 миллиона рублей, лесоматериалов — 42,0 миллиона рублей, марганцевой руды — 18,9 миллиона рублей, средств автотранспорта — 15,7 миллиона рублей, пушнины — 12,1 миллиона рублей, машин — 8,4 миллиона рублей, удобрений — 5,3 миллиона рублей, электромашин и принадлежностей к ним — 1,2 миллиона рублей и так далее.

В то же время уменьшился импорт машин на 67,9 миллиона рублей, черных металлов — 23,5 миллиона рублей, судов — 15,1 миллиона рублей, электромашин и принадлежностей к ним — 11,1 миллиона рублей, предметов тонкой механики — 4,7 миллиона рублей, изделий из черных металлов производственного назначения — 3,9 миллиона рублей, лампированных — 3,4 миллиона рублей и др.

В общем экспорте СССР за январь—сентябрь 1937 года сельскохозяйственные товары составили 28 процентов, промышленные товары — 72 процента. Из общего импорта СССР 91,9 процента составляют товары производственного назначения и 8,1 процента — товары потребительского назначения.

По размерам торговых оборотов СССР с отдельными странами за январь — сентябрь месяца 1937 года первое место занимает Великобритания, второе — США. (ТАСС).

# ВОССТАНИЕ АБИССИНСКИХ РЕКРУТОВ

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф» сообщает, что в Адис-Абебе недавно произошло восстание абиссинцев. Желая создать большую армию из туземцев, итальянцы приступили к мобилизации нескольких тысяч абиссинцев. Абиссинские рекруты, получив оружие, подняли по заранее назначенному сигналу восстание, убили своих командиров — итальянских офицеров. Все колоннальные войска, имеющиеся в распоряжении итальянцев, были быстро перебронированы в Адис-Абебу, восстание было подавлено.

# РОСТ КОМПАРИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 21 октября. (ТАСС). Центральный орган коммунистической партии Чехословакии «Руде право» сообщает о значительном росте коммунистической партии во всей Чехословакии. Только в одном Брноском крае с мая по октябрь с. г. вступило в партию 689 человек. Газета указывает, что проводимая коммунистической партией Чехословакии политика народного фронта находит широкий отклик в среде трудящихся масс Чехословакии.

# ХРОНИКА

Народный комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов возвратился из-за границы и 19 октября вступил в исполнение своих обязанностей. (ТАСС).

**ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

**23 ОКТАБРЯ**  
ПИА ПАРИЖСКИЙ ТРЯПИЧНИК  
Мелодрама в 12 картинах.  
Начало ровно в 8 час. Касса с 4 до 9 ч. в.

**ТОМСКИЙ ГОСПИРК**  
АНОНСИ СКОРО!  
ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

Открыты предварительные продажи зимних мест.  
Справки по телефону 5-36 и через указочников театра.

**КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО** **СЕГОДНЯ**  
Звучков фильм по мотивам романа В. Гоголя  
**ГАВРОШ**  
Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса — с 3 часов  
ДЕТСКИЙ СЕАНС — с 4 часов. Касса — с 3 ч.  
(Дети до 9 лет на все сеансы не допускаются)

**КИНО «ТЕМП»** (Пер. 1907 года, № 4) **СЕГОДНЯ**  
**СЕАНСОВНЕТ**  
**ДОМУЧЕНЫХ**  
23 го октября с. г., в 7 часов вечера,  
НАЗНАЧАЕТСЯ ЛЕКЦИЯ Т. ВАСИЛЬЕВА М.  
НА ТЕМУ:  
«Октябрьское вооруженное восстание».  
Приглашаются все научные работники гор. Томска и члены их семей.  
ПРАВЛЕНИЕ ДОМА УЧЕНЫХ

**ТОМСКОМУ ТЭЦ срочно требуются:**  
ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР по строительству, ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК по монтажу, ТЕПЛОТЕХНИК, ЭЛЕКТРОТЕХНИК, ПЛОТНИК, СЛЕСАРЬ, КОТЕЛЬЩИК, УБОРЩИК, РАССЫЛЬЩИК, ПОДАТЧИК, УЧК. КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ и ЧЕРНИЛОВЩИКИ.  
Обращаться: контора ТЭЦ, комната № 3, с 10 до 12 часов.

**На газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
подписка принимается на ноябрь месяц 1937 г. в неограниченном количестве. Подписка принимается индивидуальными, инструкторами и присылками подоски в главном почтамте. «Союзпечать»

**МАГАЗИН ИЗД. «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
(Советская ул., № 3)  
ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ БРОШЮРА  
**„Положение о выборах в Верховный Совет СССР“**

**К 20-летию Великой Октябрьской Революции ЛУЧШЕЙ ПРЕМИЕЙ-ПОДАРОМ**  
для стажеров, ударников и отличников БУДУТ ЯВЛЯТЬСЯ

**АЛБОМЫ**  
групповая фотография с докладом товарища СТАЛИНА и речью тов. МОЛОТОВА на ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ УН. ВСЕСОЮЗНОМ СЕЗДЕ СОВЕТОВ о новой Конституции СССР.  
Заказы от учреждений, предприятий, организаций, колхозов, советов и индивидуальных потребителей принимаются в МАГАЗИНАХ и КИОСКАХ КОГИЗ.  
Стоимость альбомов 75 р.  
Возвращение заказов НЕМЕДЛЕННОЕ.  
Томск, отделение КОГИЗ'а

**ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ**  
К ОКТАБРЬСКИМ ТОРЖЕСТВАМ  
в БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ и ВЫБОРЕ ПРОДУКТАМ  
всем с доставкой на дом при заказе свыше 20 рублей.  
Специальную доставку: Советская ул., № 26, телефон 414 и Советская ул., № 4, садоводство.

**ТОМСКОМУ ТЭЦ срочно требуются:**  
Утерьян ПРОФИЛЕТ за № 74131, выделенный союзом работников Горстормаш на имя Петрова Виссая Борисовича.  
Утерьян ПРОПУСК на территорию инновационного завода № 1 на имя Ковалевой Марии Митрофановны.  
Утерьян студенческий билет, выданный Томским индустриальным институтом на имя Федотова Сергея Юлиановича.  
Пристали 2 утки. Учебная ул., № 20, Хареников.  
Продаются пчелы 17 ульев, рояльные и ПУСТАЯ ПУСУДА.  
Срочно требуются: Старо-Киевская ул., № 60, в часы занятия.  
Продается щенок (немецкая овчарка). Коллешевский пер., № 13, кв. 1.  
Продается стельная корова, Октябрьская ул., № 43, кв. 2.  
Продается ПОДОМА. Октябрьская ул., № 52, кв. 3, видеть с 4 до 7 час. вечера.  
Томская база «Крайнеплодовое» продается 2-3 квартиры. Услуги коммиссионера приемлемы.  
Средств предложения обращаться: Иркутская ул., № 16, или по телефону № 9-64.

**Утерьян ПРОПУСК**  
на фабрику кордировальной дощечки на имя Поповой Марии Алексеевны.  
Утерьян профессиональный билет на имя Куресовой Людмилы Константиновны за № 12641, выданный горзавком союза работников НКВД.  
Утерьян ПРОПУСК на территорию 5 хрущевфабрики на имя Негорова Н. С.  
Утерьян СТУДБИЛЕТ, выданный Томским индустриальным институтом на имя Молоцова Бориса Евгеньевича.  
Утерьян ПРОПУСК на спецфабрику «Сибирь» на имя Цетковской Веры Матвеевны.

**Утерьян ПРОФИЛЕТ**  
за № 74131, выделенный союзом работников Горстормаш на имя Петрова Виссая Борисовича.

**Утерьян ПРОПУСК**  
на территорию инновационного завода № 1 на имя Ковалевой Марии Митрофановны.

**Утерьян** студенческий билет, выданный Томским индустриальным институтом на имя Федотова Сергея Юлиановича.

**Пристали 2 утки.**  
Учебная ул., № 20, Хареников.

**Продаются пчелы**  
17 ульев, рояльные и ПУСТАЯ ПУСУДА.  
Срочно требуются: Старо-Киевская ул., № 60, в часы занятия.

**Продается щенок**  
(немецкая овчарка). Коллешевский пер., № 13, кв. 1.

**Продается стельная корова,**  
Октябрьская ул., № 43, кв. 2.

**Продается ПОДОМА.**  
Октябрьская ул., № 52, кв. 3, видеть с 4 до 7 час. вечера.

**Томская база «Крайнеплодовое»**  
продается 2-3 квартиры.  
Услуги коммиссионера приемлемы.  
Средств предложения обращаться: Иркутская ул., № 16, или по телефону № 9-64.

**Утерьян ПРОФИЛЕТ**  
за № 74131, выделенный союзом работников Горстормаш на имя Петрова Виссая Борисовича.

**Утерьян ПРОПУСК**  
на территорию инновационного завода № 1 на имя Ковалевой Марии Митрофановны.

**Утерьян** студенческий билет, выданный Томским индустриальным институтом на имя Федотова Сергея Юлиановича.

**Пристали 2 утки.**  
Учебная ул., № 20, Хареников.

**Продаются пчелы**  
17 ульев, рояльные и ПУСТАЯ ПУСУДА.  
Срочно требуются: Старо-Киевская ул., № 60, в часы занятия.

**Продается щенок**  
(немецкая овчарка). Коллешевский пер., № 13, кв. 1.

**Продается стельная корова,**  
Октябрьская ул., № 43, кв. 2.

**Продается ПОДОМА.**  
Октябрьская ул., № 52, кв. 3, видеть с 4 до 7 час. вечера.

**Томская база «Крайнеплодовое»**  
продается 2-3 квартиры.  
Услуги коммиссионера приемлемы.  
Средств предложения обращаться: Иркутская ул., № 16, или по телефону № 9-64.

**Томская база „Главтаба“**  
**КУПИТ ДОМ**  
НА ДВЕ КВАРТИРЫ.  
Желательно в центре города.  
Услуги коммиссионера приемлемы. Предложение одностороннее. Срочно.  
вот: пр. Фрунзе, № 23.

**Утерьян ПРОПУСК**  
на территорию инновационного завода № 1 на имя Ковалевой Марии Митрофановны.

**Утерьян** студенческий билет, выданный Томским индустриальным институтом на имя Федотова Сергея Юлиановича.

**Пристали 2 утки.**  
Учебная ул., № 20, Хареников.

**Продаются пчелы**  
17 ульев, рояльные и ПУСТАЯ ПУСУДА.  
Срочно требуются: Старо-Киевская ул., № 60, в часы занятия.

**Продается щенок**  
(немецкая овчарка). Коллешевский пер., № 13, кв. 1.

**Продается стельная корова,**  
Октябрьская ул., № 43, кв. 2.

**Продается ПОДОМА.**  
Октябрьская ул., № 52, кв. 3, видеть с 4 до 7 час. вечера.

**Томская база «Крайнеплодовое»**  
продается 2-3 квартиры.  
Услуги коммиссионера приемлемы.  
Средств предложения обращаться: Иркутская ул., № 16, или по телефону № 9-64.

**Утерьян ПРОФИЛЕТ**  
за № 74131, выделенный союзом работников Горстормаш на имя Петрова Виссая Борисовича.

**Утерьян ПРОПУСК**  
на территорию инновационного завода № 1 на имя Ковалевой Марии Митрофановны.

**Утерьян** студенческий билет, выданный Томским индустриальным институтом на имя Федотова Сергея Юлиановича.

**Пристали 2 утки.**  
Учебная ул., № 20, Хареников.

**Продаются пчелы**  
17 ульев, рояльные и ПУСТАЯ ПУСУДА.  
Срочно требуются: Старо-Киевская ул., № 60, в часы занятия.

**Продается щенок**  
(немецкая овчарка). Коллешевский пер., № 13, кв. 1.

**Продается стельная корова,**  
Октябрьская ул., № 43, кв. 2.

**Продается ПОДОМА.**  
Октябрьская ул., № 52, кв. 3, видеть с 4 до 7 час. вечера.

**Томская база «Крайнеплодовое»**  
продается 2-3 квартиры.  
Услуги коммиссионера приемлемы.  
Средств предложения обращаться: Иркутская ул., № 16, или по телефону № 9-64.

**Требуются лаборанты-химики**  
для работы в детском лабораториях Томской жел. дорожн. Общества: г. Томск, Ленинский пр., № 42, химическая лаборатория Томской жел. дорожн.

**Томскому географическому техникуму**  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
плотники, уборщицы и швейцы.  
Улица Розы Люксембург, № 13.

**Томскому географическому техникуму НКВД**  
требуются:  
**ПРЕПОДАВАТЕЛИ:**  
русского языка и литературы  
Ул. Розы Люксембург, № 13